
Side 1 af 15 

 

 

 
 

Nummer 17 – Maj 2026   

  

Indhold 
Så er sæsonen i gang - standeren er hejst ........................ 2 

Klargøring af joller til sæsonstart 2026 ............................. 3 

Klargøring af Ynglingen ................................................... 4 

Følgebådsførere til sæsonen ........................................... 5 

Sæson 2026 vagtplanen er klar ....................................... 6 

Update om frivillige – for frivillige er vi alle i RØS ............... 8 

Nyt fra Kajakafdelingen ................................................. 11 

RØS Nyhedsbrev .......................................................... 15 

Tak for jeres støtte! ....................................................... 15 

 

  

  Nyhedsbrev fra Rørvig Sejlklub   

https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub


Side 2 af 15 

 

 

Så er sæsonen i gang - standeren er hejst 
AF ULF NØRSKOV TOKE,  FORMAND RØRVIG SEJLKLUB 

Påskelørdag den 4. april 2026 havde vi sædvanen tro 
standerhejsning i RØS med efterfølgende 
generalforsamling. Det hele blev godt afviklet med fin 
deltagelse.  

Regnskab for 2025 kan ses på Rørvig Sejlklubs 
hjemmeside. 

Rigtig god sommer! 

 
FOTO TOM KELLER BRUUN 
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Klargøring af joller til sæsonstart 2026 
AF MICHAEL LUND-ANDERSEN 

 
Så er det igen tid til tid på vandet!  
Jolleflåden skal klargøres 

Lørdag den 30. maj 2026 kl. 10 - 12 
Vi mødes i klubben og gør jollerne klar til sæsonen. 

Vi mangler mandskab til:  

• Opti: 2 forældre + 4–6 sejlere 

• Tera: 2 forældre + 4–6 sejlere 

• Zest: 2 forældre + 2–4 sejlere 

• Laser: 3–4 af jer, der normalt bruger klubbens joller 

Opgaver 

• Gennemgang af rig og udstyr, så alt er klar til uge 26. 
• Hvis vi er nok, så tager vi også vask og polering.  
     Tilmeld dig via Holdsport HER 
 

Kl. 12 RØS giver Grill pølser og drikkelse til dagens 
aktive 

https://www.holdsport.dk/club/activities/54010467
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Klargøring af Ynglingen 
AF NINA DÜRR 

Juhu!! det er snart sejlsæson. Det betyder klargøring af 
Ynglingen. Vi går i gang i Kr. Himmelfartsferien.  

Kom og vær med fredag den 15. og lørdag den 16. maj fra 
kl. 11.00. 

Opgaver 

• Reparation af revner, rust og afskalninger af 
bundmaling  

• Trykspuling og polering af fribord 
• Slibning og lakering af indvendigt træværk 
• Klargøring af mast og bom 
• Gennemgang af sejl, fortøjninger og bomtelt 

OG 

❖ Hvis vi skal have spileren op i år, kræver det arbejde 
med mast og fald til spilerstagen. Har du Lyst til at 
være med til dette lille projekt?  

Glæder mig til at se jer til et par hyggelige klargøringsdage 
og håber, at den kommende sæson bliver lige så god og 
aktiv som sidste år.   

     Tilmeld dig i Holdsport HER 

Ynglingshilsner Nina             

 

 

https://www.holdsport.dk/team/activities/54413402
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Følgebådsførere til sæsonen 
AF STINE BRANDT 

Vil du gerne være følgebådsfører til sommer, men 
trænger til en opdatering på klubbens materiel og 
regler?  

Eller har du speedbådsbevis, men har aldrig fået taget RØS 
følgebådsførerprøve? 

Er det mange år siden du sidst sejlede følgebåd i RØS? 

Så send en mail til stine@brandtbendixen.com så aftaler vi 
en dag til opdatering, så du er klar som følgebådsfører til 
sæsonen. 

Er du ny indenfor sejlads i motorbåd og vil du gerne 
være følgebådsfører? 

Så skynd dig at melde dig som hjælper enten til 
stine@brandtbendixen.com eller en anden fra bestyrelsen. 

Den bedste måde at blive følgebådsfører er ved at deltage i 
klubbens daglige aktiviteter og dermed lære følgebådene 
og RØS regler for følgebådssejlads i praksis. 

  
 

mailto:stine@brandtbendixen.com
mailto:stine@brandtbendixen.com
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Sæson 2026 vagtplanen er klar  
AF MICHAEL LUND-ANDERSEN 

 
Ny vagtplan til sommerferien i Rørvig Sejlklub er ude nu – 
det har aldrig været nemmere at byde ind som frivillig!  

Vi har lanceret en ny webapp til vores sommervagtplan, 
som gør det nemt at melde sig som frivillig i sommerens 
sejlerskole i uge 27–32. 

     Gå direkte til vagtplanen https://roervig-sejlklub.app/ 

     Eller se den på RØS Hjemmeside  

Sådan gør du  

1. Vælg den uge, du vil hjælpe i  

2. Vælg en rolle under Sejlads & Surf eller Landkrabber  

3. Tilmeld dig med navn, e-mail og telefon  

Har du lyst til at hjælpe – men er i tvivl om til hvad?  

Så brug knappen     

Så matcher vi dig med en opgave.  Du kan efterfølgende 
finde og administrere dine vagter under Mine bookinger.   

https://roervig-sejlklub.app/
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub/sider/vagtplan-sommeruger
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For at drive RØS sommer-sejlerskole har vi hver uge 
brug for at dække vagter som: 

• Aktivitetsleder (AK-leder)  
• Følgebådsfører og hjælper  
• Windsurfing instruktør 
• Ynglingefører 
• Molegeneral/molekadet 
• Landkrabber/ansvarlig og hjælper 

Læs mere om funktionerne på Rørvig Sejlklubs 
Hjemmeside under VÆR AKTIV   
Farverne i vagtplanen viser behovet og du kan se, hvor 
der mangler mandskab. Pladserne fordeles efter først-til-
mølle, så vent ikke for længe.   

 
Som du kan se, mangler vi lige nu AK ledere til uge 28, 30 
og 32. Og hvis du vil hjælpe til med at få vagtplanen fyldt 
op, så tip en ven og vind en god middag. 

Tak fordi du giver en hånd – det er jer medlemmer, der får 
sommeren i Rørvig Sejlklub til at fungere.  

Med venlig hilsen Bestyrelsen   

https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub/sider/vaer-aktiv
https://roervig-sejlklub.app/vind-villa-roervig
https://roervig-sejlklub.app/vind-villa-roervig
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Update om frivillige – for frivillige er vi alle i RØS 
AF JULIE LØWENSTEIN 

Kære nye og ”gamle” sejlere, surfere, forældre og 
bedsteforældre. Velkommen til endnu en sommer i Rørvig 
Sejlklub          

Vi glæder os til at have jeres børn med på vandet. For 
mange af dem plejer det at være ugens - eller ugernes – 
højdepunkt!  

Flere timer hver dag fyldt med grin, fællesskab og nye 
oplevelser. Det er her, de får venner på tværs af alder og 
landsdele. Og det er her, hvor man lærer noget helt særligt 
om at være en del af et fællesskab. For på vandet gælder 
én vigtig regel: Man er aldrig alene!  

 
Vi passer på hinanden, vi hjælper hinanden og vi kan stole 
på hinanden. Det er en værdi, vi giver videre til børnene – 
og som er helt afgørende for, at det er trygt og sjovt at være 
på vandet. Og det er også en værdi, der gælder på land. 
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Rørvig Sejlklub er nemlig drevet 100% af frivillige kræfter. 
Og det betyder i praksis, at vi alle er frivillige.  

Hver eneste uge står et hold af engagerede ”vandkrabber” 
og ”landkrabber” klar. Vi har frivillige aktivitetsledere, 
følgebådsførere, instruktører og molegeneraler. Og frivillige 
på molen, i gregrummet, i køkkenet og i klubhuset. Alle 
bidrager på hver sin måde med sikkerhed til søs og sjov på 
vandet.  

Vi bruger dage eller uger af vores sommerferie på at give 
børnene en fantastisk oplevelse. 

Og her spiller bedsteforældrene en helt særlig rolle. Især i 
uge 27, hvor sommerferien for forældrene ikke helt er 
startet. Så er de klar på spring for at hjælpe. Den omsorg 
og ro, som bedsteforældre bringer med sig, er guld værd i 
klubben.  

Som “landkrabbe” handler det ikke kun om det praktiske. 
Det er også her, der bliver sat plaster på og sørget for et 
varmt håndklæde eller kram til kolde børn. Og hvor der er 
tid til at trøste og hjælpe med de små udfordringer, der helt 
naturligt opstår i løbet af en dag. Lidt ligesom derhjemme – 
det kender vi jo alle sammen. Og det er der virkelig brug for. 

Det er ret unikt og det kan kun lade sig gøre, fordi vi hjælper 
hinanden. Derfor vil vi gerne invitere jer – især jer, der er 
nye – ind i fællesskabet. Som landkrabbe behøver man 
ikke at kunne sejle. Faktisk slet ikke. Det vigtigste er, at 
man har lyst til at være med. 
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Der er altid brug for en ekstra hånd til: 

❖ at hente benzin til følgebådene 
❖ at skære frugt eller lave saftevand 
❖ at hjælpe børnene op af vandet ved molen 
❖ at rydde op eller holde lidt orden 
❖ at være en tryg voksen på land 
❖ Eller bare være til stede og træde til, når der er brug for 

det 

Vi ved godt, at en sejlklub udefra kan virke lidt lukket, som 
om man skal kende nogen eller have erfaring med at sejle, 
ro eller surfe. Men sådan er det ikke her. Vi vil rigtig gerne 
sige hej, tage imod dig og vise, hvor der er brug for hjælp – i 
det tempo, der passer dig. 

Så næste gang du afleverer, eller henter dit barn, så kig 
forbi og sig hej. Eller bliv hængende lidt. Eller kom lidt 
tidligere, når du henter dit barn. Der opstår næsten altid en 
opgave, hvor en ekstra hånd gør en forskel. For man gør en 
forskel! 

Når vi som voksne bakker op – både forældre og 
bedsteforældre – bliver det ikke bare en aktivitet, man har 
tilmeldt sit barn. Det bliver et fællesskab, man selv er en 
del af. Og det kan børnene mærke. 

Sammen skaber vi ikke bare gode sommeruger – men 
minder og venskaber for livet. Vi glæder os til at se jer i 
klubben    

De bedste hilsner 
Bestyrelsen / Frivilligteamet i Rørvig Sejlklub 
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Nyt fra Kajakafdelingen 
Det har været en kold vinter, og vandtemperaturen har 
været lav langt hen i foråret. Derfor starter kajaksæsonen i 
år først her i maj måned.  

Første Kajaktur Klar på Vandet  
søndag den 10. maj kl. 10 

 
Se kajakkalenderen i HOLDSPORT 

https://www.holdsport.dk/club/activities?date=2026-05-30
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Kajaklivets glæder 
TEKST OG FOTOS AF JETTE MOURITSEN 

 

Jeg er blevet opfordret til at fortælle om vores tur til en 
græsk ø, Milos, for at dele med jer en af de mange glæder 
og muligheder kajaklivet giver. Og man kan se, hvad vores 
færdigheder også kan bruges til. 

Den sidste uge i april blev valgt, fordi vejret og 
vandtemperatur er som en dansk sommer og ikke mindst: 
der er lavsæson i Grækenland. Det betyder fravær af 
sejlere og strandgæster, så vi havde den skønne natur helt 
for os selv.  

Sammen med 8 andre kajakroere fra Vedbæk og 2 
Schweizere havde vi booket os ind hos Rod. Han er fra 
Australien og er en meget erfaren kajakroer og guide. 
Meget belejligt ejer hans hustru et gæstgiveri, hvor vi 
kunne bo, samt fik morgenmaden serveret. 
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Milos er meget egnet til kajakroning. Der er mange bugter 
og andre steder at ro ind i læ for vinden. Men især er øen 
attraktiv pga. den meget spektakulære natur med 
vulkanøer og smukke kæmpe klippeformationer, der rejser 
sig op af havet og grotter, man kan ro ind og ud af. 

Zik-zak rundt om sten/klipper i vandet. Så sjovt! 
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Rod er uddannet geolog, og fortællerlysten om sten, 
klipper og vulkanøer er stor og medrivende. 

Hver morgen kigger Rod på vejrmeldingen og planlægger 
dagens tur. Kajakkerne bliver transporteret på traileren 
over på den side af øen, der er bedst egnet. 

Der er 2 pauser på dagens tur, hvor man kan bade, og der 
spises den medbragte snack/frokost. Vi roer 16-20 km om 
dagen.  

  
Hvis man kan lide naturoplevelser fra søsiden, håber jeg, 
at dette skriv kan inspirere nogen til at hoppe i kajakken og 
vende den mod nye horisonter. Der er masser af 
muligheder.  

Danmark kan også være med. Jeg glæder mig til en god 
kajak sommer. 

/Jette 
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RØS Nyhedsbrev 
Har du noget, du synes klubbens medlemmer skal vide 
eller en historie, som fortjener at blive delt? Så modtager vi 
gerne dit indlæg. Det kan handle om oplevelser på vandet, 
kommende arrangementer, små anekdoter eller praktisk 
info relevant for klubbens virke.  

Send en mail til RØS Nyhedsbrev på  
Susanne.vestergaard@gmail.com eller skriv til bestyrelsen. 

Tak for jeres støtte! 
Rørvig Sejlklub ville ikke være det samme uden vores 
engagerede medlemmer. Vi ser frem til at se jer til de 
kommende aktiviteter på vandet og på land i 2026.  

Også tak til vores sponsorer og annoncører, som betyder 
meget for klubbens virke. Tryk på link i logo, så kommer du 
ind til virksomhedens hjemmeside.  
MED VENLIG HILSEN  

Rørvig Sejlklub 

 

 

 
Præsentationsvideo   
 
 

 

 

 
 
 

 
 

mailto:Susanne.vestergaard@gmail.com
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub
https://youtu.be/YonLnomKYBY
https://www.rorvigvvs.dk/
https://www.odms.dk/
https://da-dk.facebook.com/boatbuilderbjorn/
https://roervig-el.dk/
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub

